
Ξεκινάμε με τη δέκατη με αριθμό 871/12-5-2025 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου 
κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Κ.Ο. «ΝΙΚΗ» κ. Σπυρίδωνα Τσιρώνη προς 
την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα: 
«Αδικαιολόγητη καθυστέρηση υλοποίησης δεσμεύσεων Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» 
Την απάντηση θα δώσει ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, ο κ. Κωνσταντίνος Βλάσης. 
Ορίστε, κύριε Τσιρώνη, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΣΙΡΩΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, σήμερα χιλιάδες εκπαιδευτικοί περιμένουν επιτέλους μια 
απάντηση σε δύο σημαντικά θέματα και αφού έχουν εισπράξει την ολιγωρία ή 
ακόμα και τον εμπαιγμό -θα έλεγα- από το Υπουργείο σας εδώ και έναν χρόνο. 
Πρώτο θέμα, απαντώντας στην από 11 Φεβρουαρίου του 2025 επίκαιρη 
ερώτησή μου προς τον Υπουργό Παιδείας η τότε Υφυπουργός κ. Μακρή 
δεσμεύτηκε για την άμεση έκδοση σχετικής εγκυκλίου με την οποία ο χρόνος 
απόσπασης των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών ειδικού επιστημονικού και 
βοηθητικού προσωπικού ειδικών κατηγοριών από το 2020 και μετά θα λογίζεται 
ως χρόνος υπηρέτησης στην οργανική τους θέση, αναφέροντας ότι για όλους 
τους νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς ειδικών κατηγοριών από το 2020 και μετά 
θα ισχύσει αναδρομικότητα εφαρμογής των διατάξεων του ν5128/2024 
σύμφωνα με τις οποίες ο χρόνος της απόσπασής τους θα λογίζεται ως χρόνος 
υπηρέτησης στην οργανική τους θέση. Έχει παρέλθει διάστημα τριών μηνών 
από τη δημόσια δέσμευση της Υφυπουργού για την ως άνω επίλυση του 
ζητήματος των μεταθέσεων και ουδεμία σχετική ενέργεια προς αυτό. 
Οπότε ως προς το πρώτο θέμα σας ρωτώ: Πότε θα εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος 
με την οποία ο χρόνος απόσπασης των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών ειδικών 
κατηγοριών από το 2020 και μετά θα λογίζεται ως χρόνος υπηρέτησης στην  
οργανική τους θέση; 
Και το δεύτερο θέμα:  Στην από 10 Απριλίου 2025 απάντηση του Υπουργού σε 
ερώτησή μου σχετικά με τη χορήγηση της άδειας άνευ αποδοχών λόγω 
ανατροφής τέκνου στους εκπαιδευτικούς αναφέρεται ότι δεν προκύπτει 
υποχρεωτική διάρκεια της χορηγούμενης άδειας άνευ αποδοχών μέχρι τη λήξη 
του σχολικού έτους, κάνοντας έτσι αποδεκτό ότι οι ισχύουσες διατάξεις δεν 
δύνανται να ερμηνευθούν κατά τρόπο ώστε το υποχρεωτικό όριο της διάρκειας 
της άδειας ανατροφής τέκνου άνευ αποδοχών να συμπίπτει με τη λήξη του 
σχολικού έτους. Στην ως άνω απάντηση καταλήγει κατά λέξη: «Τέλος η 
υπηρεσία μας έχει υποβάλει ιεραρχικά προς υπογραφή σχέδιο εγκυκλίου, 
σύμφωνα με τα ως άνω διαλαμβανόμενα». 
Δεδομένου ότι οι εκπαιδευτικοί μπορούν να αιτηθούν τη συγκεκριμένη άδεια 
μέχρι τις 31 Μάϊου και η σχετική εγκύκλιος ακόμα δεν έχει εκδοθεί, πότε θα 
εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος με την οποία θα καθορίζεται πως δεν είναι 
υποχρεωτική η λήξη της άδειας ανατροφής τέκνου άνευ αποδοχών για τους 
εκπαιδευτικούς στις 31 Αυγούστου, δηλαδή στη λήξη του σχολικού έτους; 
Όπως καταλαβαίνετε, βρισκόμαστε στις 19 Μαΐου και δεν πάει άλλο γι’ αυτούς 
ο εμπαιγμός. Σεβαστείτε τουλάχιστον τον οικογενειακό προγραμματισμό που 
έχουν να κάνουν αυτές οι χιλιάδες οικογένειες. 
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον 
λόγο για την απάντησή σας. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού):  Κύριε Πρόεδρε, κύριε συνάδελφε, σας ευχαριστώ για την 



ερώτησή σας η οποία αναφέρεται πραγματικά σε ένα ευαίσθητο θέμα που 
αφορά ειδικές κατηγορίες εκπαιδευτικών και κατά τεκμήριο ανθρώπους με 
αυξημένες οικογενειακές και κοινωνικές ανάγκες, όπως αναφέρατε. 
Αναφορικά τώρα με το πρώτο ερώτημα για τον χρόνο απόσπασης των 
νεοδιόριστων εκπαιδευτικών οι οποίοι είναι εκπαιδευτικοί ειδικού εκπαιδευτικού 
προσωπικού και ειδικού βοηθητικού προσωπικού ειδικών κατηγοριών από το 
2020 και μετά, θα ήθελα να επαναλάβω αυτό που είχε επισημάνει και η 
Υφυπουργός Ζέττα Μακρή σε απάντησή της. Έχουμε ήδη εξετάσει ρύθμιση με 
αναδρομικό χαρακτήρα ώστε ως χρόνος απόσπασης να λογίζεται ως χρόνος 
υπηρέτησης στην οργανική θέση και για εκείνους που διορίστηκαν από το 2020 
και μετά και αποσπάστηκαν με βάση τις ευεργετικές διατάξεις των ειδικών 
κατηγοριών. Η ρύθμιση αυτή αφορά γύρω στους πεντακόσιους εκπαιδευτικούς 
που αποσπάστηκαν κατά την τετραετία 2020-2024 σε εφαρμογή των 
εξαιρετικών διατάξεων. Να επισημάνουμε ότι πολλοί εκπαιδευτικοί 
αποσπάστηκαν για δύο συνεχόμενες χρονιές. 
Θέλω τώρα να σας διαβεβαιώσω πως για το ζήτημα αυτό η θέση του 
Υπουργείου Παιδείας παραμένει σταθερή και αυτό θα πιστοποιηθεί στην πράξη 
μέσα από επερχόμενη νομοθετική ρύθμιση. Ζητάμε ωστόσο την κατανόηση τη 
δική σας όσο και κυρίως των ενδιαφερομένων γι’ αυτό το θέμα. 
 
Διότι η αλλαγή ηγεσίας στο Υπουργείο Παιδείας, κύριοι συνάδελφοι, μέσω του 
πρόσφατου ανασχηματισμού αναγκαστικά επηρέασε χρονικά αυτή τη 
νομοθετική ρύθμιση. Θα σας θυμίσω ότι κάνατε την ερώτηση τέλος Φλεβάρη 
και αρχές Μάρτη έγινε ο ανασχηματισμός. Σε κάθε περίπτωση, η αντιμετώπιση 
του συγκεκριμένου ζητήματος αποτελεί άμεση προτεραιότητά μας και μάλιστα 
σήμερα που μιλάμε βρίσκεται σε ώριμη φάση.  
Σχετικά τώρα με το δεύτερο ερώτημά σας, κύριε συνάδελφε, οφείλω να 
παραδεχτώ ότι έχουμε να κάνουμε με ένα ζήτημα αρκετά ευαίσθητο, αλλά και 
πολυσύνθετο σε σχέση με τη διευθέτησή του. Είναι αλήθεια πως μέχρι σήμερα 
δεν έχει εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι έχει πάψει 
και η διαδικασία διερεύνησης της βέλτιστης δυνατής λύσης. Ο εκπαιδευτικός 
βρίσκεται για εμάς στο επίκεντρο της πολιτικής μας και αναγνωρίζουμε το 
δικαίωμα στην οικογενειακή φροντίδα αναζητώντας συνεχώς τρόπους για να 
ενισχύσουμε την απαιτούμενη ισορροπία ανάμεσα στην επαγγελματική και 
οικογενειακή του ζωή, διασφαλίζοντας παράλληλα την εύρυθμη λειτουργία των 
σχολείων μας. 
Θα επανέλθω, όμως, στη δευτερολογία μου για να έχω χρόνο ακριβώς για το 
θέμα της άδειας ανατροφής τέκνου. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούμε τον κύριο Υπουργό.  
Ορίστε, κύριε Τσιρώνη, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.  
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΣΙΡΩΝΗΣ: Κύριε Υπουργέ, καταλαβαίνω την αλλαγή στο 
Υπουργείο, αλλά γι’ αυτό και κράτησα μία περίοδο μέσα στην οποία 
προσπάθησα να έρθω σε επαφή με την Υπουργό κ. Ζαχαράκη και μέσω 
υπομνήματος που έφτασε σε αυτήν να αναφερθώ και πάλι σε αυτό το θέμα. 
Ωστόσο, καταλαβαίνετε ότι η Κυβέρνηση, όπως και κάθε Υπουργείο πρέπει να 
έχει μια συνέχεια. Σας λέω ότι η πρώτη μου ερώτηση ειδικά για το πρώτο θέμα 
ήταν στις 29/3/2024. Υπήρξαν τρεις διαφορετικές διαβεβαιώσεις σε νομοσχέδιο 
του ν. 5128/2024, τρεις παρεμβάσεις, δύο στις επιτροπές και μία στην 
Ολομέλεια, όπου και πήρα τη θετική απάντηση ότι θα γίνει. Και μιλάμε για τον 
Ιούλιο του 2024. Και έρχεστε σήμερα εδώ με κάθε καλή πρόθεση, αλλά και 



εσείς, όπως και κάθε Υπουργός ή Υφυπουργός που έχει καθίσει εκεί, λέτε 
ακριβώς τα ίδια. Όμως, δεν πάει άλλο, δεδομένου ότι θα πρέπει να μπορεί να 
γίνει και ένας οικογενειακός προγραμματισμός. Δεν μπορεί επί έναν χρόνο να 
συζητάμε το ίδιο πράγμα και να μην μπορεί να βγει μία εγκύκλιος που να λύνει 
το θέμα. Καταλαβαίνετε την αγανάκτηση όλου του κόσμου. Απαντάτε συνεχώς 
με τον ίδιο τρόπο, ότι είναι στις άμεσες προτεραιότητες και ότι θα βγει. Δεν 
μπορεί να συνεχίζεται άλλο αυτό. 
Και όσον αφορά το δεύτερο θέμα, περίμενα να ακούσω, δεδομένου ότι έχουμε 
ακόμα μία εβδομάδα, δέκα μέρες μέχρι τις 31/5, τι θα διευθετηθεί έως τις 31/5. 
Το ίδιο περιμένω και τώρα, αλλά δεν έχω άλλο χρόνο μετά για να ξαναμιλήσω, 
Οποιαδήποτε άλλη απάντηση, όπως ότι θα βγει η εγκύκλιος και θα προλάβουν 
οι άνθρωποι να κάνουν την αίτηση, καταλαβαίνετε ότι είναι εμπαιγμός. Κι αν 
δεν το καταλαβαίνετε εσείς, που είμαι σίγουρος ότι το καταλαβαίνετε, το 
καταλαβαίνουν οι χιλιάδες των εκπαιδευτικών που έχουν αυτό το πρόβλημα. 
Οπότε, περιμένω να ακούσω από εσάς χρονοδιάγραμμα. Δεν μπορούμε μετά 
από έναν χρόνο να συζητάμε ότι είναι στις άμεσες προτεραιότητες. Περιμένω 
να μας πείτε ένα χρονοδιάγραμμα, ότι θα γίνει έως τότε. Και για το δεύτερο θέμα 
έχουμε δέκα μέρες. Πείτε, λοιπόν,  ότι θα γίνει μέσα στις δέκα μέρες.  
Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κι εμείς ευχαριστούμε.  
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού): Κύριε συνάδελφε, πρώτα απ’ όλα δεν πρόκειται για εγκύκλιο, 
αλλά  για νομοθετική ρύθμιση. Τουτέστιν, πρέπει να έρθει νόμος του 
Υπουργείου Παιδείας και να υπάρχει μέσα αυτή η νομοθετική ρύθμιση. Να σας 
θυμίσω ότι από όταν ανέλαβε η καινούργια ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας 
δεν έχουμε φέρει κάποια νομοθετική πρωτοβουλία. Το επόμενο διάστημα, 
λοιπόν, θα δείτε μέσα και αυτό.  
Επανέρχομαι τώρα στο δεύτερο και πολύ ευαίσθητο θέμα που αφορά τη 
διάρκεια της άδειας ανατροφής τέκνου άνευ αποδοχών. Επιτρέψτε μου, λοιπόν, 
να τοποθετηθώ με ειλικρίνεια. Θα ήταν το πιο εύκολο πράγμα του κόσμου να 
προαναγγείλουμε την εν ευθέτω χρόνω ρύθμιση του εν λόγω ζητήματος 
ελαφρά τη καρδία. Προφανώς και αναγνωρίζουμε πλήρως, κύριε συνάδελφε, 
το δικαίωμα στην οικογενειακή φροντίδα. Ωστόσο, κάθε παρέμβαση οφείλει να 
λαμβάνει υπ’ όψιν και τις υπάρχουσες συνθήκες και φυσικά οφείλει να είναι και 
δημοσιονομικά συνεπής. Δεν επιθυμούμε να δημιουργούμε υπέρμετρα 
διοικητικά εκπαιδευτικά κενά, ιδίως στην αρχή μιας σχολικής χρονιάς, όπου η 
εύρεση αναπληρωτών είναι ακόμα πιο δύσκολη.  
Όπως είπα και πριν, μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος. Όμως, 
οφείλουμε να γνωρίζουμε πως η επίλυση του ζητήματος αυτού δεν εναπόκειται 
μόνο στην ύπαρξη μιας εγκυκλίου, αλλά στην ύπαρξη μιας νομοθετικής 
παρέμβασης που θα είναι εναρμονισμένη με τις δημοσιονομικές μας 
δυνατότητες. Όταν, κύριε συνάδελφε, ολοκληρωθεί αυτή η άσκηση με τεχνική 
πληρότητα και δικαιοκρατική ισορροπία, θα είμαστε σε θέση να προχωρήσουμε 
και στη συγκεκριμένη ρύθμιση. 
Σε κάθε περίπτωση και όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα, εγώ θέλω να 
διαβεβαιώσω το Σώμα, αλλά και όλους όσοι μας παρακολουθούν, ότι δεν 
πρόκειται για ένα ζήτημα στο οποίο αποφεύγουμε να απαντήσουμε ή ένα 
ζήτημα που υποβαθμίζουμε. Αντιθέτως, είναι θέμα για το οποίο το Υπουργείο 
δείχνει και θα δείξει την απαραίτητη ευαισθησία και θα ενεργήσουμε με 



υπεύθυνο και εφαρμόσιμο τρόπο και δεν θα μείνουμε μόνο στα λόγια. Έτσι κι 
αλλιώς, με αυτό τον τρόπο λειτουργεί η Κυβέρνησή μας όλα αυτά τα χρόνια, 
κάτι που έχει αποδείξει έμπρακτα σε όλους τους τομείς. 
Παρά, λοιπόν, τις δυσκολίες που μας έχει δημιουργήσει όλα αυτά τα χρόνια, 
κύριοι συνάδελφοι, η προηγούμενη κρίση, θα ήθελα να πούμε ότι εμείς έχουμε 
κάνει ουσιαστικά βήματα γενικότερα για την ενίσχυση της δημόσιας παιδείας. 
Να σας θυμίσω ότι φέτος έχουμε προσλάβει πάνω από τριάντα οκτώ χιλιάδες 
μόνιμους εκπαιδευτικούς και έχουμε δεσμευτεί να διορίσουμε άλλους δέκα 
χιλιάδες, κάτι το οποίο δεν είχε γίνει ποτέ όλα τα προηγούμενα χρόνια. Την ίδια 
ώρα, η πρώτη φάση πρόσληψης αναπληρωτών υλοποιείται πλέον έγκαιρα και 
με αξιοπιστία πριν καν ξεκινήσει η σχολική χρονιά, κάτι που νομίζω ότι 
επιτρέπει την ομαλή έναρξη των σχολείων της χώρας. 
Επομένως, κύριε συνάδελφε, απαντώντας και στα δύο ερωτήματά σας, είπα ότι 
και θα γίνουν, αλλά και ότι θα γίνουν με σοβαρό σχεδιασμό και όταν 
δημοσιονομικά είμαστε έτοιμοι για όλα, δηλαδή σύντομα. 
Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κι εμείς ευχαριστούμε, κύριε 
Υπουργέ.  
 


